



EL DIARIO DE ALBALETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de I. C.)

Año II

Domingo, 3 de julio de 1938

N.º 306

A los invasores, a los ladrones de nuestra tierra, se les puede detener y se les puede derrotar.

La consigna para ello es ésta:

Resistir y obedecer

A los dos años de guerra

Dentro de pocos días va a cumplirse el segundo aniversario de la iniciación de esta tragedia terrible que ensangrienta el suelo de España. Hace dos años que una casta desmedidamente egoísta y ambiciosa, faltando a sus promesas y traicionando criminalmente a la Patria, se sublevó contra el Poder legítimamente constituido, sumiendo a nuestra Patria en una guerra civil que, ante la tenaz resistencia del pueblo, era el preludio de la guerra de invasión que ahora estamos sosteniendo contra dos países poderosos.

No vamos a detallar aquí, por sabidas las múltiples vicisitudes de la lucha, pero sí hemos de resaltar, como merece, un hecho evidente y a remarcar una consigna justa, cuyo cumplimiento es inexcusable para lograr el triunfo.

El hecho es éste: A los dos años de lucha, el pueblo español a pesar del boicot que supone la no intervención, a pesar, también, del aumento de la intervención extranjera y de algunos contratiempos sufridos en los frentes, se mantiene erguido en su resistencia gloriosa, cada vez más firme, en defensa de la independencia de España y del derecho de los españoles a regirse por sí mismos, sin tutelajes odiosos. La preciosa sangre vertida en los frentes, el asesinato en masa de niños, mujeres y ancianos y la destrucción de ciudades y pueblos por la aviación extranjera; las dificultades propias de toda guerra, no han logrado, ni lograrán doblegar el espíritu indomable de este heroico pueblo español, que no quiere verse sumido en los horrores de un bárbaro régimen fascista, ni convertirse en esclavo de los tiranos que tienen encadenados a otros pueblos. ¡Dos años de lucha terrible, que han cubierto de gloria al pueblo antifascista español, y de oprobio a ese mundo, que, cauto o cobarde, niega a la España leal su abastecimiento de armas, y tolera el crimen de la invasión!

La consigna es ésta: «Resistir», cumpliendo el mandato del Gobierno. Resistir en todo; en los frentes y en la retaguardia, en la ciudad y en el campo. Aumentar la producción hasta el máximo. Recoger la cosecha y preparar el terreno para la siembra de la siguiente. Utilizar todos nuestros recursos sin desperdiciar uno solo. Limpiar nuestro propio campo de enemigos emboscados. Hacer comprender a todos que estamos en guerra exige una rigidez y una energía que no permite debilidades ni sentimentalismos absurdos.

Cumpliendo fielmente la consigna expresada, acompañada de un intenso trabajo político de divulgación, las distintas organizaciones políticas y sindicales, dentro del Frente Popular, deben conmemorar el segundo aniversario de nuestra lucha por la independencia de España.

La tierra para el que la trabaja

La prosperidad en una finca abandonada de Madrid

MADRID, 2.—Una colectividad de campesinos ha puesto en explotación una finca de los alrededores de Madrid, donde este año se recogerá una gran cosecha.

Los campesinos perciben un sueldo de 20 pesetas y se les dan cinco comidas diarias a base de carne y legumbres.

El trabajo es rudo y la jornada larga.

En la finca, antes abandonada, no existe un palmo de tierra sin cultivar.

Esta propiedad de una señora que se encuentra en la zona rebelde.

Sólo han recuperado en esta finca durante unos meses 6 o 7.000 pesetas diarias.

El camarada Uribe se preocupa de la recolección

BARCELONA, 2.—El Ministro de Agricultura conferenció extensamente con el Consejero de Cultura de la Generalidad sobre las faenas de la recolección en Cataluña.

El pueblo de Alborea da un formidable paso en el camino de la unidad

ALBorea.—Reunidas las representaciones locales de los partidos Socialista y Comunista, después de un detenido estudio de la situación actual y de las tareas que se desprenden del último discurso del jefe del Gobierno, han acordado constituir el Comité de Enlace, que empezará a funcionar rápidamente.

Asimismo en una reunión celebrada por las organizaciones sindicales U. G. T. C. N. T., han procedido a formar el Comité de Enlace Local.

Posteriormente celebraron una entrevista representantes de todas las organizaciones políticas y sindicales para estudiar la necesidad de formar un Frente Popular que en el día de hoy que lo constituye.

Hay sido tres pasos magníficos del pueblo de Alborea, que estrechando de una manera práctica su unidad, dará a su colaboración para la guerra una eficacia mucho más positiva. El entusiasmo que así se acuerda ha producido en los vecinos es extraordinario.

ESTAMPA

acabemos con los bulietas

El grigoy de conversaciones aturde. Unos chavales juegan en la acera; otros, sentados en el encintado, lloriquean. Las madres forman cola a la puerta de la tienda. Hoy es día grande, tocan huevos y no es cosa de dejarlos escapar. Ni esperar para más tarde.

—Ya hacía tiempo que no los veíamos.

—Que quieres hijo, y demasiado. Estamos en guerra.

En la conversación tercia una tercera voz. Sale quizá de una figura de mujer, mixta en apariencia de artesana y burguesa. De facciones y manos blancas y finas, con rasgo de

(Continúa en la página siguiente)

MAS VIGILANCIA

para que el enemigo no pueda sorprendernos

LA DELEGACION DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA ESTUDIA LA RESOLUCION A LOS PROBLEMAS DEL ACTUAL MOMENTO

MADRID, 2.—Se ha reunido la Delegación del Comité Central del Partido Comunista, para examinar algunas cuestiones de actualidad. En primer lugar, se ha comprobado con satisfacción la mejor observada en la resistencia que ofrece nuestras tropas a los invasores en los frentes de Levante. Sin embargo, ha acordado recomendar a todo el pueblo, una mayor vigilancia, para impedir que el enemigo pueda sorprendernos con nuevos ataques por otros sectores, que le puedan facilitar nuevas victorias militares. Vigilancia

que debe entenderse en el mejoramiento de las fortificaciones y en el cuidado y manejo de las armas y luchar contra la obra desmorafizadora del enemigo que pueda perjudicar la unidad de nuestro Ejército.

Ha examinado la formidable movilización que se ha hecho en torno al discurso del doctor Negrín, que ha sabido desmembrar las maniobras de los individuos, que ante los reveses militares, intentaban quebrantar la fe del pueblo y se inclinaban hacia la capitulación; viéndose la necesidad imperiosa de luchar constantemente contra esas tendencias de capitulación, en primer lugar, a través de una resistencia en los frentes y en nuestra retaguardia y confiando plenamente en la capacidad de combate de nuestro Ejército.

Los Frentes Populares igualmente deben tender al mejoramiento de su actividad en la movilización de los pueblos en Valencia, Cuenca, Albacete, Madrid y otras provincias, adelantando la recolección de la cosecha.

Ha examinado en segundo lugar el problema de la unidad de todas las Juventudes y recomienda a todos los militantes del partido que tengan presente en sus actividades, como una tarea importante, la de actuar a la juventud desde los sindicatos profesionales y por todos los medios a su alcance; ayudarles a las tareas que se ha señalado en orden a la movilización que están realizando para la campaña de superproducción y de una manera especial atender en las reivindicaciones que tienen planteadas.

En tercer lugar se ha examinado el trabajo de la prensa del partido observándose una tendencia de mejoramiento, especialmente en «Mundo Obrero» exponente supremo de la marcha del Partido, que atiende más los problemas concretos de las masas de la provincia.

Con motivo de la conmemoración del segundo aniversario de la guerra de independencia se señaló que la prensa de nuestro Partido lo debe hacer resaltar como he ho importante, en el camino de la resistencia de nuestro pueblo.—FEBUS.

«Todo por la unidad y la unidad por encima de todo.»

L. Abad.

PASIONARIA

El máximo rigor

para los saboteadores, especuladores, derrotistas y traidores

Todas las energías en marcha fortalecerán la resistencia heroica de nuestro Ejército

En Levante sigue la lucha con extraordinaria dureza

Nuestro Ejército resiste y contraataca con gran energía

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa del día 2 - -

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Se combate con extraordinaria violencia en los diferentes sectores. En el de la Puebla de Valverde las fuerzas al servicio de la invasión extranjera atacaron Peña Blanca, siendo totalmente rechazados.

También presionaron intensamente protegidos por aviación y tanques, consiguiendo ocupar Aldehuela y Ceiro Atalaya en la misma zona.

En el sector oriental la lucha es extremadamente dura. En las posiciones situadas al Sur de la zona de Ondá, el enemigo ocupó la Coladera que fué recuperada en enérgico contraataque por las fuerzas españolas.

En los demás frentes, sin novedad.

ESTAMPA

(Viene de la página anterior)

ignorar lo que son privaciones y trabajo.

—Han visto ustedes la nota del Gobernador. Es para echar a todos los evacuados.

—Pues es verdad, dice una trifula que escucha cerca, yo lo he leído en el papel.

—Si, continúa la indistinta. Va a venir aquí el Estado Mayor y hay que dejar las casas a todo el personal que venga con él. Y claro, no se van a ir los que ya estábamos aquí. Tendrá que marcharse toda esta gente que ha venido de Castellón.

Y lo dice con sentidín que hiere. Con todo el veneno de la bulista.

Y el comentario prende entre nuestras ingenuas mujeres. Los evacuados se conducen, recuerdan sus casas con nuevas lágrimas y congoja. Y se desalientan, se indignan.

El bulo rueda y rueda. La orden justa y clara del Gobernador, se desfigura, se desforma. Se convierte en arma de la quinta columna.

Es mentira, todo mentira. A Albacete no va a venir ningún Estado Mayor. Son otras las necesidades que exigen esa disposición. Son las propias necesidades de los evacuados.

Y se irán los que vinieron por comodidad, después del 19 de julio del 36, los que llegaron aquí quizá u ocultarse de miradas que les conocen. La propia quinta columna.

Hay que vivir prevenidos que nadie se deje engañar. Y que convertidos en agentes, cada antifascista, hombre o mujer, sea un activo colaborador de las autoridades, en la depuración urgente y enérgica de nuestra retaguardia.

Las mujeres en los trabajos del puerto

CARTAGENA, 2.—Han comenzado el trabajo en la carga y descarga de buques, varios equipos de mujeres cuya actuación ha merecido los mayores elogios.

Todo el pueblo al lado de Negrín y su Gobierno

Siguen las adhesiones por su último discurso CASA DEL PUEBLO DE CHINCHILLA

La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Chinchilla en nombre de 850 afiliados que representa, ha acordado dirigirse a usted como representante del Gobierno, adhiriéndonos a su magnífico discurso, y estando dispuestos a trabajar incansablemente con todas nuestras energías hasta el total aplastamiento del fascismo invasor.

CASA DEL PUEBLO DE HELLIN

En nombre de las Organizaciones agrupadas en esta Casa del Pueblo, le felicitamos por su gran discurso ya que ha tenido la virtud de aumentar la combatividad del Ejército del Pueblo a la par que ha interpretado, de una manera justa y precisa el anhelo más ferviente de la masa antifascista.

FUERZAS AEREAS

4.ª escuadrilla de gran bombardeo

Expresamos a nuestra más ferviente adhesión al Gobierno de Unión Nacional y la total identificación con la línea política expresada en discurso de V. E., al mismo tiempo que nuestra voluntad de luchar hasta ver nuestra Patria libre de invasores.

Destacamento número 728

Leído y comentado último discurso pronunciado por V. E., las fuerzas componentes de este Destacamento adhiérense incondicionalmente a él, manifestando propósito de seguir trabajando con tesón inquebrantable hasta conseguir la total liberación de España del yugo italo alemán.

EMPLEADOS DE BANCA DE HELLIN

Estrechamente unidos los empleados de Banca de esta localidad, inspirados y alentados por un mismo impulso de franco antifascismo, rinden a S. E. el testimonio de su respeto, adhesión y entusiasta felicitación por el texto íntegro de su reciente discurso, índice de la seriedad política que en estos graves momentos rige nuestros destinos, e inspiración clarividente del porvenir de nuestra querida España.

El general Miaja, alaba la heroica tenacidad de nuestras tropas

VALENCIA, 2.—El General Miaja celebró una reunión con las autoridades de Valencia, asistiendo también el ex-ministro don Julio Just.

Se ocuparon de diversos asuntos especialmente los relacionados con las fortificaciones. Después Miaja, dijo a los periodistas, que las tropas de Levante, siguen combatiendo y resistiendo con tenacidad, causando a los invasores millares de bajas.

La buena labor del Consejo Municipal de Madrid

BARCELONA, 2.—El Alcalde de Madrid, hablando del funcionamiento de los distintos servicios de Madrid se mostró muy satisfecho y elogió la cooperación que existe entre los concejales de los distintos partidos políticos.

Se refirió a la suscripción iniciada por el Ayuntamiento de Madrid a favor de los evacuados de Castellón y dijo que el Ayuntamiento podía contribuir con un millón de pesetas.

En Bélgica existe gran entusiasmo por nuestra causa

BARCELONA, 2.—Ha regresado del Congreso Postal de Bruselas el Director de Correos. Ha dicho que ha sido objeto de grandes manifestaciones de simpatía y que existe gran entusiasmo por la causa de la República.

El S. R. I., quiere vibrar al unísono de nuestros combatientes. El S. R. I., respetuoso con el pueblo, no puede contribuir a fomentar el mal gusto eterno. El S. R. I., expresión total de nuestro pueblo que lucha por su libertad, desea rejuvenecer y engrandecer nuestro pasado cultural y nuestro futuro feliz. Escuchar su emisión de hoy y domingo (de 3 a las diez y media de la noche. Aludiendo a nuestros juicios y críticas constructivas de depuración de nuestro gusto y fomentando nuestro ánimo de vencer al fascismo. La Comisión de Propaganda.

De todo el Mundo

El traidor Franco sigue perdiendo amigos

- **LONDRES, 2.**—El lunes, hará Chamberlain, una declaración en la Cámara sobre la contención de Franco a las protestas inglesas por el bombardeo de buques.
- **ROMA, 2.**—Ciano se entrevistó con el embajador inglés. Se cree que trataron del problema español.
- **PRAGA, 2.**—Han comenzado las sesiones del Congreso Internacional del Pen Club. El Delegado español expuso la situación del pueblo español. Se aprobó una protesta contra los bárbaros bombardeos de los fascistas a las ciudades abiertas españolas.
- **PRAGA, 2.**—En las negociaciones de los sudetes con el Gobierno han surgido nuevas dificultades al rechazar el Gobierno algunas de sus pretensiones.
- **WASHINGTON, 2.**—El departamento de guerra ha encargado la adquisición de material de aviación por un importe de 14 millones y medio de dólares. En este pedido figuran 13 fortalezas aéreas, con lo que asciende a 25 el número de estos aparatos.
- **LA HAYA, 2.**—El Gobierno de Holanda acepta formar parte en la Comisión neutral que se de ir a España, siempre que lo acepten las dos partes combatientes.
- **MADRID, 2.**—Ha sido descubierto el refugio del rebelde Cedillo, en el Ceiro de Tres Palos, donde las fuerzas del Gobierno lo tienen cercado, imposibilitando su abastecimiento.
- **PARIS, 2.**—Los diarios se felicitan por la firma del tratado franco-turco, que termina con situaciones equívocas en relación con el Mediterráneo.
- **GIBRALTAR, 2.**—Dicen de la España fasciosa que los miembros del consejo nacional de F. E. Aznar y Vélez, así como otros destacados falangistas han sido encarcelados por su actitud contraria a la acción de Franco.
- **PARIS, 2.**—El Congreso Nacional de la Construcción ha comenzado sus tareas, expresando sus simpatías al pueblo español que lucha por su libertad. Se aprobó una moción de solidaridad con la República Española.

La heroica 43 División quiere volver al frente

BARCELONA, 2.—En el Teatro Liceo se celebró un homenaje a la 43 División organizado por la Federación de Trabajadores de la Enseñanza.

La orquesta nacional dió un selecto concierto.

Amparo Ruiz, secretaria adjunta de prensa y propaganda de la F. E. T. E. y madrina de la división rindió homenaje a los soldados.

El teniente coronel Beitán agradeció el homenaje y declaró que los criminales bombardeos de Bienes, Grenollers y Badalona les ha causado tan tremenda impresión que están deseando volver al frente para vengar a las víctimas.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

REPARATURA DE OBRAS DE AVIACION. Delegación de Albacete.—Para los servicios y talleres de esta Delegación se necesitan tres fontaneros y cinco mecánicos.

Los que deseen ser admitidos se presentarán en esta Jefatura, calle de Damián Flores, 2, al Jefe de servicios, durante las horas de siete y media a nueve de la tarde.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO. Grupo Sindical Socialista.—Junta general el día 4 de julio a las diecinueve horas en primera convocatoria y a las diecinueve treinta en segunda, en la Federación Provincial Socialista.

AGRUPACION PROFESIONAL MEDICA.—Todos los Médicos de Albacete y su provincia se presentarán sin falta en esta capital y local del Instituto Provincial de Higiene, Libertad, 7, el día 6 del actual, de ocho a ocho y media de la noche.

Un mitin para la juventud organizado por la F. I. J. L.

Hoy domingo, a las once de la mañana, en el Teatro Circo, hablarán en nombre de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias PEDRO ORTEGA, LUISA GARCIA, EUGENIO C. PAYA Y RAMON LIARTE (del Comité Provincial).

El acto lo presidirá el compañero JOSE MARIA JOVER, Secretario General del Comité Provincial y Presidente del Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista, asistirá el Gobernador civil.